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Dotazníkové šetření, které se uskutečnilo po osmé, potvrzuje stále narůstající problém 

s užíváním alkoholu nezletilými dětmi. Již v osmé třídě má zkušenost s alkoholem téměř 

96% dětí. V letošním roce se poprvé objevila opilost u žáků šestých tříd a to ve 4  

případech. Jednalo se o dva chlapce a dvě děvčata.  Z celkového počtu 257 

respondentů má zkušenost s opilostí více než 22% žáků 6-9 tříd, a to jen potvrzuje 

výsledky předešlých ročníků a znamená značný problém pro budoucnost naší 

společnosti.  

Experimentování s tabákovými výrobky je na přibližně stejné úrovni jako v předchozích 

dvou letech, počet žáků, kteří se označili za pravidelné kuřáky je ve všech sledovaných 

ročnících cca 11%. V devátých třídách je to bezmála 30% žáků, v osmých třídách 8%, 

v sedmých třídách 5% a v šestých 3%. Z tohoto zjištění vyplývá, že největší nevýšení 

pravidelných kuřáků je v posledním ročníku základní školy.  

Nadále jedinou nelegální návykovou látkou se kterou žáci školy experimentují je 

marihuana. Přesto je nutné věnovat této problematice zvýšenou pozornost, protože 

v předchozím roce došlo poprvé k překročení 10% hranice z celkového počtu 

respondentů a v letošním je jen lehce pod touto hranicí (9,73). 30% hranice byla 

v letošním roce dosažena u žáků devátých tříd. Žáci devátých tříd se tak výrazně 

podílejí na celkovém počtu respondentů kteří marihuanu užili. Překvapivým zjištěním 

jsou dva žáci šestých tříd, kteří uvedli, že marihuanu již vyzkoušeli.  

Podrobnější výsledky ukazují níže uvedené tabulky.   

 

Tab.1. Prevalence užívání alkoholu, tabákových výrobků a ostatních drog v roce 
2015/2016 
 
 

 
 
 
 
 

Ukazatel 
6. 
tř. 

% 
7. 
tř. 

% 
8. 
tř. 

% 
9. 
tř. 

% celkem   %      

Zkušenosti 
s kouřením 

21 35,00 30 39,47 30 47,62 48 82,76 130 50,58 

Pravidelné kouření 2 3,33 4 5,26 5 7,94 17 29,31 28 10,89 

Zkušenosti 
s alkoholem 

33 55,00 61 80,26 51 81,00 57 98,27 202 78,60 

Opilost 4 6,66 10 0 16 25,4 37 63,79 57 22,18 

zkušenosti 
s nelegální drogou 

2 3,33 3 0 7 11,11 17 29,31 25 9,73 

Vzal by sis 
nabízenou drogu? 

2 3,33 3 2,63 1 1,58  5 7,93 11 4,28 

celkový počet 
dotazovaných žáků 

60 X 76 X 63 X 58  X 257 X 
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Tab.2. roční, měsíční a týdenní prevalence užívání alkoholu v roce 2015-2016 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

Ukazatel 6.třídy % 7.třídy % 8.třídy % 9.třídy % Celkem % 

Pití 
v posledním 
roce 

19 
 
31,66 

 
36 

 
47,37 

 
29 

 
46,03 

 
16 

 
27,58 

 
100 

 
38,91 

Pití 
v posledním 
měsíci 

 
11 18,33 

 
18 

 
23,68 

 
14 

 
22,22 

 
25 

 
43,1 

 
68 

 
26,46 

Pití 
v posledním 
týdnu 

 
3 

 
5 

 
7 

 
9,21 

 
8 

 
12,7 

 
16 

 
27,58 

 
34 

 
13.23 

Opilost 
v posledním 
roce 

 
4 

 
6,66 

 
0 

 
0 

 
12 

 
19,05 

 
18 

 
31,03 

 
34 

 
13.23 

Opilost 
v posledním 
měsíci 

 
0 

 
0 

 
0 

 
0 

 
2 

 
3,17 

 
13 

 
22,41 

 
15 

 
5,83 

Opilost 
v posledním 
týdnu 

 
0 

 
0 

 
0 

 
0 

 
2 

 
3,17 

 
16 

 
27,58 

 
8 

 
3.11 

Celkový 
počet 
dotazovaných 

 
60 

 
X 

 
76 

 
X 

 
63 

 
X 

 
58 

 
X 

 
257 

 
X 


